

# 两架前往美国飞机现疑似炸弹

## 也门：“基地”组织阿拉伯半岛分支所为

星报综合报道 白宫29日发表声明说,美国总统奥巴马已下令彻查飞往美国的货机上发现疑似爆炸物一事,以确定此事是否为更大恐怖袭击阴谋的一部分。

白宫发言人罗伯特·吉布斯在声明中说,情报与执法机构28日晚发现,两架经由他国飞往美国的飞机上有可疑包裹。美国政府机构和其他国家相关机构随即展开合作,分别在英国东米德兰兹和阿拉伯联合酋长国迪拜截获两件可疑包裹。这两件包裹的最初来源都是也门。这一发现之后,美方启动安全应急措施,在新泽西州纽

瓦克机场与宾夕法尼亚州费城国际机场对一些飞机展开检查。

执法人员29日早些时候在纽瓦克机场和费城机场分别登上联合包裹运送服务公司的两架飞机,展开搜索行动,寻找可疑物品。

声明说,当地时间28日总统国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南就这一潜在恐怖威胁向奥巴马作了汇报。

奥巴马说,这两个邮包炸弹目的地是芝加哥的犹太教宗教场所。在28日晚获知此事后,他已下令情报、执法与安全部门

实施相关安全措施,同时将此事追查到底。

奥巴马在讲话中并未明确指出受到怀疑的组织或个人,但他说,包裹来自也门,主要在也门开展活动的“基地”组织阿拉伯半岛分支一直在策划针对美国的恐怖袭击。他说,白宫国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南已向也门总统萨利赫通了电话,得到了也门方面将提供充分合作的承诺。

也门政府一位高级安全官员29日告诉记者,初步调查显示,当天在两架从也门飞往美国的货机上发现的疑似爆炸物是“基地”组织阿拉伯半岛分支所为。

## 杨洁篪会见希拉里 谈钓鱼岛问题 敦促美谨言慎行

据新华社电 10月30日,杨洁篪外长在东亚领导人系列会议期间,在河内会见了美国国务卿希拉里·克林顿。双方就中美关系和共同关心的问题交换意见。

杨洁篪说,在双方共同努力下,中美关系总体保持稳定发展势头。胡锦涛主席将于明年初对美国进行国事访问。下个月,两国元首还将在二十国集团首尔峰会期间会晤。我们愿与美方一道,推动中美关系沿着积极合作全面的轨道不断向前发展,为胡主席访美营造良好氛围。

希拉里表示,美方愿与中方共同努力,推进两国高层交往和各领域合作,共同做好胡锦涛主席访美和两国元首在二十国集团首尔峰会期间会晤的准备工作。

杨洁篪重申了我在钓鱼岛问题上的严正立场,敦促美方在这一高度敏感的问题上谨言慎行,尊重中国的主权和领土完整,不应发表任何错误言论。

## 在墨尔本捅死华裔 凶手悉尼落网

据中新社电 澳洲新快网报道,六个月前在墨尔本火车站高峰客流期捅死一名华裔的25岁男子现于悉尼被捕。

澳洲东部时间周五晚7点多,维州警方凶杀案调查组警探联手新州警员展开行动,于Auburn一住所中抓到这名凶手。

今年4月20日上午8点15分,27岁华裔男子王均杰(音译)在墨尔本南部的Clayton火车站被一名25岁男子追杀,最后死在该男子刀下。火车站在场目击者被此场景所惊吓。警方事后对杀人男子进行通缉。

该男子被控谋杀,将于周六上午在巴拉马打地方法院受审。届时警方将申请将被告引渡至墨尔本接受审判。

此例华裔男子被杀事件是由发生在事发火车站附近一停车场两名华裔男子的一次争吵引起的。五月份,警方曾在华人社区寻求目击者提供破案线索,并公布被通缉杀人犯的名字和相片。

## 美公布情报工作年费 今年花了800亿美元

据新华社电 美国政府28日首次公布情报工作年度费用,2010财政年度达到800亿美元,大致相当于美国大规模经济刺激计划总额的十分之一。其中,270亿美元用于搜集军事情报,530亿美元用于中央情报局和其他16家情报机构开销。

相比之下,美国2010财年在国务院事务和对外援助项目方面的预算总额,也不过为510亿美元。

美联社报道,这是美国首次对外公布情报费用。美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀说,他已经说服国防部长罗伯特·盖茨,定期公布情报开销。

### 美英截获可疑危险品包裹



第一个可疑包裹在联合包裹运送服务公司(UPS)的货机上发现,飞机由也门飞往芝加哥,中途在英国中部诺丁汉附近的东米德兰兹机场加油。

第二个可疑包裹在一架从迪拜出发的阿联酋航空客机上发现,包裹由美国联邦快递公司承运,发货地也门,目的地美国,美军出动战机将其护送降落至纽约肯尼迪机场。

执法人员在来自也门的包裹中发现可疑的电线和电路板。

2010年10月29日 英国和阿联酋迪拜,分别截获可疑包裹,经两家快递公司,由也门送往美国芝加哥的犹太教宗教机构。初步验出两个包裹都载有爆炸物。

29日,两架飞往美国的飞机发现疑似爆炸物。右边一张图是当地时间2010年10月30日,迪拜警方公布在运往美国的货物中发现可疑包裹,一台电脑打印机里面藏有墨盒改装的爆炸物。



## 华人获颁加拿大海军荣誉舰长 邀亚裔登军舰出海

据中新社电 加拿大《环球华报》报道,日前获颁加拿大海军荣誉舰长的前中侨行政总陈志动,18日与加拿大海军太平洋指挥官葛林伍德少将邀请的亚裔社区,登上驱逐舰温尼辟号出海,由海军军官们导览军舰上的装备,并深入战略室。

顶着寒风,170多名华裔、印度裔与韩裔等一一登上军舰,个个脸上堆满兴奋的笑容。葛林伍德少将表示,在加国海军庆祝一百周年之际,能够邀请到荣誉舰长陈志动登上军舰感到荣幸,并期待此活动能

强化加国海军与亚裔社区之间的关系。

海军公关发言人指出,之所以会决定由陈志动担任荣誉舰长,是基于他长期在亚裔社区的服务与对加国海军的支持。

该职主要是海军与市民之间的“桥梁角色”,任务就是促进海军与民间社区的关系,并且让民间能够更深入了解关于海军的工作事项。

陈志动致词时提到,加国海军100年来,不曾将此荣誉授予一名来自香港的华裔人士,他深感荣幸。同时指出加国的

陆、海、空三军已有不少华人子弟,鼓励移民投身军旅,为加国奉献。

军官们为社区人士介绍军舰的主要装备,包括武器系统、防卫系统、驾驶系统、指挥系统与战略室等,并一一解说其分工与使用方式。像鱼雷与导弹的配置、信号灯的发射、航海图的分析、信号的解读等,展现出加国海军的高科技实力。

温尼辟号是加国海军12艘Halifax等级的驱逐舰之一,能横跨太平洋航行7100海里,中途不需补充燃料。

## 欧洲一颗刚发射通信卫星丢失

据新华社电 欧洲通信卫星公司29日说,该公司刚刚由阿丽亚娜5型火箭发射上天的W3B通信卫星已经“丢失”。

欧洲通信卫星公司当天发表新闻公报说,W3B通信卫星28日发射升空后,其推进分系统被诊断出“异常”,卫星随即“丢失”。

公报说,W3B通信卫星原计划被置于东经16度的地方,接替该公司正在运行的三颗通信卫星。在该事故发生后,三颗卫星将继续运行,直到2011年中期W3C卫星发射升空。

欧洲通信卫星公司新闻官瓦妮莎·奥康纳对记者说,公司对事故的发生深表遗憾。目前,他们正与卫星制造商泰雷兹·阿莱尼亚航天公司一起分析卫星丢失的原因。在失去W3B通信卫星后,公司将把W3C通信卫星的发射和W3D通信卫星的研制作为最优先的任务。

记者随后联系到正在法属圭亚那库鲁航天发射中心的阿丽亚娜公司新闻官马里奥·德·莱皮纳。对卫星丢失一事,他指出,作为卫星发射公司,阿丽亚娜已经“完美”地完成了发射任务。

至于与W3B一同升空的另一颗通信卫星——日本广播卫星系统公司的BSAT-3B,莱皮纳说,BSAT-3B目前运行情况良好,工作人员正在对有关发射数据进行整理,还没有发现任何问题。

W3B通信卫星于巴黎时间28日23时51分(北京时间29日5时51分)由阿丽亚娜5型火箭发射升空。这颗卫星重537吨,设计寿命为15年。如能进入预定轨道,它将为欧洲中部地区和部分印度洋岛屿提供数字电视服务,同时为非洲地区的宽带和电话服务提供更多便利。